

宽松预期激发配置需求

长债快涨折射债市行情偏热

12月10日，截至记者发稿时，10年期国债活跃券“240011”成交利率进一步下探至1.84%，续创历史新低；至当日收盘，国债期货全线上涨，代表性的10年期国债期货主力合约再创历史新高。

专家表示，货币政策宽松预期、机构配置需求旺盛，构成近期债券市场持续走牛的重要支撑因素。但同时，随着债券价格上涨、收益率下降，市场波动性也可能上升。

续创历史纪录

12月10日，10年期国债活跃券成交利率持续走低。Wind数据显示，截至当日17时25分，10年期国债活跃券“240011”成交利率下行约7基点至1.84%，续创纪录新低。

12月2日，该债券成交利率向下突破2.0%，10年期国债收益率正式迈入“1时代”。

国债期货全天强势上涨。Wind数据显示，截至12月10日收盘，30年期、10年期、5年期、2年期国债期货主力合约分别上涨1.37%、0.67%、0.41%、0.13%。

事实上，进入12月，债市持续走强。截至12月10日收盘，12月以来，30年期、10年期、5年期、2年期国债期货主力合约分别累计上涨2.09%、1.04%、0.61%、0.18%。

近几年，12月份的债券收益率多会出现季节性下行，且多集中在下半月。今年债券市场对后续利率下行预期较早、较充分，提前形成较为顺畅的抢

跑趋势。”东方证券研究所首席固收分析师齐晟说。

多因素支撑债券市场

业内人士表示，规范非银同业存款措施发布、机构配债热情以及货币政策宽松预期共同推动债券市场上涨。

市场利率定价自律机制日前通过的两份自律倡议文件，是10年期国债收益率向下突破2.0%关口的重要因素。国盛证券首席宏观分析师杨业伟表示，倡议落地将推动资金从同业存款更多进入短债、同业存单及资金市场，这将造成短期限利率的下行和资金面的宽松，短期限利率下行后，长期限利率下行空间也有望打开。

临近年底，机构配置债券需求强烈，也成为债市行情的“助燃剂”。西部证券首席固收分析师姜珮珊表示，近期，投资者通过基金配置长债的热情仍较高，基金净买入量已超过9月高点，资金的持续流入推动债市收益率进一步下行。

此外，12月9日召开的中共中央政治局会议提出，实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。多位专家表示，货币政策取向从“稳健”改为“适度宽松”，意味着我国将继续坚持支持性的货币政策立场，保持流动性合理充裕。

中金公司研究部固收研究负责人陈健恒表示，货币市场利率补降空间得以打开，10年期国债收益率或降至1.7%甚至更低水平。



业内人士表示，货币政策宽松预期推动债券市场上涨。(资料图片)

天风证券首席固收分析师孙彬彬表示，货币宽松是2025年最确定的交易方向之一。在央行的新框架下，10年期国债收益率预计逐步下行到1.7%至1.9%。

警惕潜在波动风险

也有业内人士提示，在债市大涨的同时，须警惕潜在波动风险。

东方金诚研究发展部执行总监冯琳表示，短期看，10年期国债收益率已部分定价政策放松的影响，市场“恐高”情绪可能有所上升。

“短期来看，长期限利率不断创新低，下行阻力或将加大。”华西证券首

席经济学家刘郁分析，后续如果长期限利率持续下行，监管或重新关注利率变化及其附带影响；12月中旬，银行往往会面临税期压力，同时银行可能还需提前完成跨年流动性储备，叠加大额MLF将到期，资金面可能会有所趋紧。

华福证券研究所所长助理徐亮表示，2025年财政政策有望进一步加码，届时基本面和经济情绪均将有所好转，这也会导致债券利率上行。

“在债市情绪偏热的背景下，若市场风险偏好因积极的政策信号提升，或者资金面的波动与分层加剧，长债将面临利率波动风险。”姜珮珊说。

据《中国证券报》

安徽男子买下梦里号码 中福彩双色球2907万元

近期，福彩双色球第20241385期开奖结果揭晓，来自安徽芜湖的彩民，凭借一张20元的自选票，中得双色球2907万元大奖。大奖得主表示，中奖的这注号码是多年前做梦梦到的，守号了很久。他表示自己得知中奖后没有特别激动，反而挺平静的，以后会继续购买福彩双色球。

11月24日晚，安徽省蚌埠市彩民以单票包揽3注一等奖及3注等等奖特别奖，收获总奖金超2907万元。12月2日上午，这位幸运的大奖得主黄先生（化姓）和家人一同来到安徽省福利彩票发行中心，兑领了这份超级幸运大奖。

“我玩彩票有20多年了，福彩双色球我是期期都买，快乐8、3D偶尔也会买。”据黄先生介绍，购买福利彩票小有年头，期间小奖不断，这次中得大奖十分惊喜。黄先生说：“这次的中奖号码我守号了很久，好多年之前做过一个梦，梦里有这么一组数字，我没想着深究其中的意义，后面就把它当成双色球号码来投注了。”

据了解，11月24日晚，黄先生在家中观看双色球开奖直播，当屏幕上赫然出现一行自己非常熟悉的数字时，黄先生坦言：“我揉了揉眼睛，又把自己的彩票拿出来，核对了好几遍，发现我竟然中奖

了！”

恰逢双色球大派奖活动，黄先生表示平时自己没有倍投的习惯，这次刚好想着参与派奖活动，便将4组号码分别进行了倍投，票面金额也满足20元，符合派奖条件。就这样，黄先生的这张彩票包揽了3注一等奖以及3注二等奖特别奖，总奖金超过了2907万元。

“我买双色球这么多年，要说没有梦想过中大奖那不现实，但是知道自己中奖之后，也没有特别激动，反而还挺平静的。以后我还是想继续购买福彩双色球，感受更多的乐趣！”领完奖后，黄先生向安徽省慈善协会捐款10万元，为公益事业献出了自己的一份爱心。

据芜湖福彩



南宁彩民88元套餐票 中大乐透684万元



12月7日，超级大乐透第24142期开奖，当期全国中出13注一等奖，其中，广西南宁市500108765体彩店中出1注一等奖，中奖奖金684万元！中奖彩票是一张88元的体彩大乐透套餐票。这是大乐透套餐票自11月在广西上市以来，南宁中出的第2注一等奖。

12月9日上午，大奖得主赵女士（化姓）在丈夫陪同下现身广西体彩中心兑奖大厅领奖。她表示，购彩当天，她和家人在南宁市兴宁区吾悦广场购物，看到体彩展示体验中心就进去买了几张顶呱刮彩票。这时体彩店的销售员向她介绍了新上市的体彩大乐透套餐票和营销活动，赵女士抱着试一试的心态买了一张88元的套餐票。正是这张套餐票命中了当期大乐透的全部开奖号码。

体彩大乐透套餐票，一张彩票组合多种投注方式，随机出号让你告别选号

纠结，轻松把幸运打包带回家。目前大乐透套餐票有四种价位可供选择：18元、28元、58元、88元，每一款套餐均是由不同注数的单式投注和比较受欢迎的复式投注组合而成，投注号码随机生成，购彩者只需要选择中意的投注金额，即可轻松体验体彩大乐透多种投注方式的乐趣。

据广西体彩

